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Informační a komunikační technologie – 3. ročník 

6. Algoritmizace 

Téma Algoritmizace – cykly 

Druh výukového 
materiálu 

Pracovní list (MS Word) – procvičovací příklad 

Anotace Příklad na procvičení cyklů.  

Cílem je vyzkoušet s žáky, zda porozuměli sestavování vývojových diagramů 
s cykly.  

 

Použité pomůcky:  Soubor s pracovním listem, editor s možností vkládání 
automatických tvarů pro vývojové diagramy (např. MS Word). 

 

Použitý zdroj Úkoly – vlastní zdroj 
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Úkol 

Popište pomocí vývojového diagramu algoritmus, který vypočítá zbytek po dělení dvou 

zadaných přirozených čísel A a B. Předpokládejme, že vždy nás bude zajímat zbytek po dělení 

většího čísla menším. Na začátku nevíme, zda je první číslo větší než druhé. Využijte pouze 

operací pro sčítání, odčítání a porovnání velikosti čísel. Pro zjednodušení situace 

předpokládejme, že čísla jsou různá; uživatel zadá přirozená čísla.  

(Doporučení: Celou úlohu nejdříve matematicky rozeberte. Rozmyslete si, jak nahradit dělení 

pomocí odčítání.)
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Řešení úkolu 

 

ANO NE 

Zbytek po dělení 

Konec 

Zbytek po 

dělení je A 

A > B 

Načti 

hodnotu A, B 

A = A – B  

A > B 

B = B – A 

B > A 

Zbytek po 

dělení je B 

 

ANO ANO NE NE 


